

# 所长受贿 临时工也不落空

## 揭秘石家庄车管所20余人车考腐败黑洞

车管所不放过40所驾校，从学员信息录入、预约考试到考试通过，关卡“雁过拔毛”，所长受贿近300万元，临时工也不落空，贪污30万元……一本小小的机动车驾照，背后竟牵出令人瞩目的腐败，河北省石家庄市车管所第三分所20余人“沦陷”其中。



### 报名：提前录入信息预约考试 临时工收受贿赂30万元

李从原是石家庄车管所聘用的微机录入临时工，在第三分所当协勤。法院经审理查明，2008年至2012年底，李从利用其职务便利，帮助相关驾校学员信息顺利登录、提前预约考试、增加考试指标等，累计收受25家驾校合计贿赂款30余万元。目前李从犯受贿罪一审被判有期徒刑四年六个月。

一个人要想拿到驾照，往往要先到驾校报名学习，然后参加并通过考试。按照规定，驾照考试一般

分为科目一、二、三，涉及理论、倒桩、场内、场外等。

李从供述，她主要是负责对学员档案资料录入、预约科目一理论考试等。学员只有在信息录入电脑后，才能进行驾驶人资格考试。因为录入量大，一些驾校就以加班费、饭费等名义请她帮忙加快录入，一般是每个月来找她登录学员信息一次，每个驾校每次平均给二三百元，每天能收1000余元。

### 考试：主考官收“保过费” 照顾一名学员300元

驾照考试第一关科目一，即理论考试。据该所考试一科原科长任常平供述，她从2011年9月份起负责科目一考试，收过9所驾校给的“保过费”，为驾校学员通过考试提供照顾。

考试之前，驾校负责学员考试的人员先找任常平沟通，在需要照顾的关系学员的考试凭证上做上记号。任常平则将这些学员安排到固定座位上，让手下工作人员帮助他们答题。

石家庄一位驾校负责人说，一些驾校向这些学员收取1200元至1500元的“保过费”，其中1000元会交给

车管所的考官去瓜分。

在其他驾考科目中，同样有“保过费”。该所考试一科原科员张建锋曾向司法机关交代，他在驾考科目二、三中担当主考官期间，常有驾校来说情，考试时，他就会对关系学员放松标准，降低要求，少扣分或不扣分。一般是学员开一小段车就直接通过，这样每照顾一名学员他就能得到300元好处费。

目前，任常平因收受贿赂款200余万元，被一审判处有期徒刑十一年六个月；张建锋收受贿赂款125万余元被一审判处有期徒刑十年六个月。

### 收贿：干警向一把手“进贡” 所长受贿近300万元

40余所驾校的181万元，20余名干警的105万余元，总计286万余元——这是法院一审认定的石家庄市车管所第三分所原所长刘文胜的受贿金额。

刘文胜任所长期间，每逢春节和中秋节，所里部分干警就给他送钱。该所一名考试科干警在接受司法机关询问时透露，他每个月都给刘文胜送四五千元，就是让领导安排自己一直在考试科负责监考工作，因为考试科能收取的好处费很多。

“驾校很多业务也需要所长的关照。比如申请加

考，需要一把手所长批准，送钱就能都批准。”一名驾校负责人说。

河北省检察系统相关人士指出，长期以来车管所内部比较封闭，缺乏外部监督，同时这一机构掌握着驾考监管、通过等权力，容易产生利益寻租。必须采取切实举措减少驾考过程中的人为因素，并加大对车管所系统的审计监督，才能防止类似腐败窝案的重演。

新华社电

## 苏州“秋裤楼”陷烂尾质疑

### 开发商称确因多方因素延期

新华社电 近日，有媒体曝称苏州“秋裤楼”或将烂尾。对此，东方之门开发商乾宁置业回应称，目前工程已进行至全面收尾阶段，幕墙穹顶下月将封顶，内部装修、机电设备安装等工作正处高峰作业期，项目预计于明年初交付。

一位2013年购买东方之门房产的业主告诉记者，项目的确延期交付几次了，7月份刚签了新的延期交付协议，交付时间是2015年初，开发商按照合同约定进行了赔付。

东方之门开发商乾宁置业总裁郑东辉介绍，该项目确实出现延期，主要原因是由于东方之门的建筑设计及施工难度大，国内外均无同类建筑可以借鉴。为保证安全可靠，还需要进行多轮次、多专业的专家研讨与评审，特别是在结构及抗震设计方面，均由住房和城乡建设部专家进行评审，时间周期比一般超高层项目要长很多。

就网上传说的开发商资金链和高负债率问题。郑东辉说，乾宁置业注册资本12亿元，通过两家商业银行的贷款，对外负债总额为23.7亿元，负债率控制在60%左右。此外，目前项目已完成10亿元以上的销售额。



东方之门(资料图片)位于苏州工业园区，是苏州市在建的地标式建筑，此前曾被网友戏称造型像“秋裤”，成为网络热点。

## 俄称被俘伞兵已回国

### 欲建“人道主义通道”入乌

新华社电 俄罗斯空降兵副总司令阿列克谢·拉戈津8月31日说，在乌克兰东部地区被捕的俄罗斯伞兵已经全部返回国内。

同日，乌克兰东部顿涅茨克民间武装宣布释放200余名被捕的乌克兰士兵。

拉戈津当天表示，俄乌双方关于释放伞兵的谈判非常艰难，但是最终结果令人满意。“所有被乌克兰逮捕的伞兵都已平安回国。需要强调的是，俄罗斯永远不会抛弃自己的士兵。”

上月26日，乌克兰政府宣布在乌境内逮捕了10名俄罗斯伞兵。乌克兰方面以此为证指责俄罗斯“入侵”乌克兰领土，俄罗斯方面则表示这些军人在俄乌边界地带巡逻时“误入”乌克兰境内。

拉戈津表示，乌克兰方面囚禁俄罗斯伞兵多日是“不可接受”的，乌克兰也有数百名士兵进入俄罗斯境内，对于乌方士兵，俄罗斯相关部门给予了全面帮助，并且立即将他们送回乌克兰。

俄罗斯国防副部长安东诺夫8月30日说，俄罗斯打算开通一条“人道主义通道”进入乌克兰东部地区，以便多次运送救援物资。

安东诺夫当天接受俄新社记者采访时说，俄罗斯已经向乌克兰运送过一次援助物资，目前俄罗斯当局、一些社会机构和企业正考虑在俄罗斯和乌民间武装控制的卢甘斯克市和顿涅茨克市之间开通一条“常态人道主义通道”，以便“第二次、第三次，甚至第十次派遣援助车队”。

俄罗斯上周末派遣一支由超过200辆卡车组成的援助车队前往卢甘斯克市，送抵援助物资超过1800吨，包括谷物、糖、儿童食品、医疗用品、睡袋和发电设备等。

但这支车队并未经乌克兰当局许可，也未在红十字国际委员会监督之下。乌当局因此指责俄罗斯单方面派遣车队是“入侵”行为，一些西方国家也谴责俄破坏乌克兰领土完整。对此，俄方称，俄罗斯决定派遣援助车队是因为乌当局“指挥系统”混乱，俄罗斯不愿再与之周旋。

## 欧盟新“三巨头”尘埃落地



8月30日，在欧盟总部，新当选的欧洲理事会主席、波兰总理图斯克(左)同现任主席范龙佩(中)、新当选的欧盟外交和安全政策高级代表、意大利外长费代丽卡·莫盖里尼合影。

新华社电 刚刚闭幕的欧盟特别峰会在人事问题上意外实现“短平快”，选举波兰总理唐纳德·图斯克为新一届欧洲理事会主席，任命意大利外交部长费代丽卡·莫盖里尼为欧盟外交和安全政策高级代表。至此，加上此前已确定卢森堡前首相容克为新一届欧盟委员会主席，欧盟确定新“三巨头”尘埃落地。

众所周知，欧洲理事会主席、欧盟委员会主席和欧盟外交和安全政策高级代表在其职权分工上类似于“总统”“总理”与“外长”，是欧盟体系中最具影响力的三个关键岗位，其中以欧盟委员会主席的实权最大。

与眼下的“三巨头”相比，新一届“三巨头”体现了欧盟内部东西平衡、左右平衡，布鲁塞尔在欧盟内的话语权可能出现上升势头。